

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

◆ № 248 (10348) ◆

Пятница, 17 декабря 1971 г.

◆ Цена 2 коп. ◆

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКИ

Бригада-лидер

В нынешнем году очистная бригада Владимира Петровича Шипилова стала лидером социалистического соревнования среди горняцких коллективов шахты «Польсаевская-3». Она добилась большого трудового успеха. Горняки взяли из-под комплекса ОМТ-10 310 тысяч тонн угля. Бригаду в торжественной обстановке тепло поздравляли и руководители шахты, и товарищи.

— Спасибо. Все ваши поздравления каждый член бригады расценивает как аванс на будущее, — сказал тогда В. П. Шипилов от имени своей бригады.

Инициатива — выдавать в месяц 1000 тонн угля на каждого члена бригады, предложенная четырьмя очистными бригадами нашего рудника, у шахтеров нашла живой отклик. Мнение было единым — поддержать инициаторов.

— Мы не имеем права оставаться в стороне от такого большого дела. Выдавать 1000 тонн на горняка в месяц мы сможем. Предлагаю записать это в наших социалистических

обязательствах, — сказал Иван Васильевич Фетисов.

Шахтеры его поддержали. Коллективное мнение горняков начальник участка № 9 Виталий Серафимович Тапеха и бригадир Владимир Петрович Шипилов высказали на партийном бюро шахты.

— Коллектив участка берет социалистическое обязательство — взять из-под комплекса в 1972 году 320 тысяч тонн угля. Выдавать из лавы ежемесячно по 1000 тонн на одного горнорабочего.

Партийное бюро одобрило обязательство бригады. Сейчас она приступила к его выполнению. Горняки при суточном плане 1200 тонн выдают ежедневно по 1500 и более тонн.

У шахтеров хорошо поставлено социалистическое соревнование между сменами. По диаграмме, где отмечаются итоги работы всей бригады, всегда можно узнать, какое из звеньев идет впереди. А в конце каждой недели официально объявляются победители. Делается это в торжественной обстановке.
Д. ХАРЛАМОВ.

В счет 1972-го!

Формально они имели право на новогодние поздравления еще 2 декабря: основное задание — производство хлебобулочных изделий — было выполнено. Но в денежном выражении до годовой программы недоставало несколько тысяч рублей. И вот победа! Сегодня коллектив Ленинск-Кузнецкого хлебокомбината полностью завершил план 1971 года по всем показателям.

Для населения города изготовлено 31,270 тонн хлебобулочных изделий, около 300 тонн кондитерских, 650 тонн теста и 60 тонн кваса.

До конца года хлебокомбинат отправит в магазины города своей продукции на сумму около 250 тысяч рублей.

В досрочном выполнении годовой программы особая заслуга коллективов хлебозаводов №№ 1, 5 и завода булочных изделий.

НА ПОЛМЕСЯЦА РАНЬШЕ

Коллектив мебельной фабрики на полмесяца раньше срока выполнил годовой план выпуска и реализации продукции. Ее нынче уже отправлено заказчикам на 580 тысяч рублей. В этом году мебельщики повысили производительность труда на 10 процентов. Фабрика получила 25 тысяч рублей чистой прибыли. Коллектив мебельщиков решил до конца года выпустить и реализовать продукции сверх плана еще на 30 тысяч рублей.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Коми АССР. Горняки приполярной Инты решили досрочно выполнить пятилетний план угледобычи.

Все шахты комбината «Интауголь» оснащены очистными комплексами и узкозахватными комбайнами. Из механизированных лав, как правило, выдается по тысяче и больше тонн угля в сутки.

На передовой шахте № 11-12 отлично трудится бригада горняков, которую возглавляет Герой Социалистического Труда, коммунист Алексей Федорович Швейкин.

На снимке (справа налево): горняки Алексей Пузаков, Владимир Елохин, бригадир комплексной бригады Герой Социалистического Труда Алексей Швейкин, горняк Александр Штейн.

Фото С. ГУБСКОГО

(Фотохроника ТАСС)

ТВОРЧЕСКОЕ ГОРЕНИЕ — НА СЛУЖБУ ПАРТИИ, НАРОДА

НА ТРЕТЬЕМ СЪЕЗДЕ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР

МОСКВА. (ТАСС). 15 декабря здесь открылся третий съезд Союза журналистов СССР. Его участники обсуждают задачи, стоящие перед советской печатью, радио, телевидением, органами массовой информации и пропаганды в свете решений XXIV съезда партии.

В президиуме съезда — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов, заведующие отделами ЦК КПСС и другие.

С большим подъемом, под бурные аплодисменты, собравшиеся избрали почетный президиум съезда в составе Политбюро ЦК КПСС.

С отчетным докладом о работе правления Союза журналистов СССР и задачах советских журналистов в свете решений XXIV съезда КПСС выступил председатель правления Союза М. В. Зимянин. На реализации задач, выдвинутых партийным съездом, говорит докладчик, должны быть сосредоточены все силы работников советской печати, телевидения и радио, информационных агентств и издательств. Советские журналисты по праву гордятся и дорожат традициями нашей партийной прессы, основу которой составляют ленинские принципы партийности и народности в неразрывной связи с ее пропагандистскими, агитационными и организаторскими функциями.

Армия советских журналистов гордится высоким доверием Коммунистической партии и своим трудом, неотделимым от труда всего советского народа, выражает беззаветную преданность родной партии, ее ленинскому Центральному Комитету, великому делу коммунизма.

Главная задача нашего жур-

налистского съезда, подчеркнул докладчик, состоит в том, чтобы определить конкретные меры по реализации тех задач, которые стоят перед советской журналистикой.

В докладе приведены интересные цифры. В нашей стране издается 9 тысяч газет, разовый тираж которых составляет 140 миллионов экземпляров, около 6 тысяч журналов — их тираж более 150 миллионов экземпляров. Подсчитано, что в СССР в среднем на каждую семью приходится 4 газеты и журнала. Каждый день с печатных машин советских типографий сходит 3 миллиона 600 тысяч экземпляров книг и брошюр. Среднесуточный объем телевизионного вещания увеличился за пятилетку по стране более чем в два раза. Сегодня в основном радиофицирована вся территория Советского Союза.

В докладе подчеркнуто, что ведущей темой советской прессы стала тема соревнования на основе ленинских принципов — гласности, сравнимости результатов, повторения опыта. У советской журналистики — богатейшие традиции показа передовиков соревнования, отображения его героики. Долг журналистов — беречь и умножать эти традиции, неустанно разжигать из искр творчества новаторов мощный подъем народной инициативы.

Советские журналисты, говорит в заключение докладчик, были, есть и всегда будут активными борцами за претворение в жизнь предначертаний партии!

С докладом о некоторых изменениях в Уставе Союза журналистов выступил секретарь правления Союза Л. Н. Толкунов.

После докладов на съезде Союза журналистов начались прения.

Ударные дни

Грамотейский разрез. Последний месяц года горняки участка № 3 объявили ударным. При суточном плане 1000 тонн они выдают из забоя по 2500 и более тонн угля.

Замечательно в эти дни трудятся Алексей и Сергей Рыжковы, машинист экскаватора Г. Зыков.

— А вообще мы своим трудовым успехом обязаны и автомобилистам Комсомольской автобазы, — говорит начальник смены Ю. Т. Рудаков.

Так лестно отзываться о шоферах у горняков есть основания — водители БелАЗов ежедневно делают по 35 ходок из забоя на склад — по 5-6 ходок из них сверх плана.

ВЫДАЮЩЕЕСЯ ДОСТИЖЕНИЕ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо и сердечно поздравили ученых и конструкторов, инженеров, техников и рабочих, коллективы организаций, принимавших участие в создании, запуске и управлении полетом двух автоматических станций — «Марс-2» и «Марс-3» — и обеспечивших мягкую посадку спускаемого аппарата на поверхность Марса.

В приветствии подчеркивается, что этот эксперимент является новым выдающимся достижением советской науки и техники, важнейшим вкладом в мировую науку.

★ ★ ★

Советские автоматические станции «Марс-2» и «Марс-3» продолжают успешно выполнять научные исследования. В процессе их полета с помощью автономных систем астронавигации станции по командам с Земли проведено фотографирование поверхности планеты Марс с различных расстояний. После обработки этих фотоснимков на борту станций они по радиолинии были переданы на Землю.

Наряду с фотографированием поверхности планеты Марс станции «Марс-2» и «Марс-3» выполняют комплексную научную программу исследования этой планеты.

(ТАСС)

Сто донецких миллионов

ДОНЕЦК. (ТАСС). Первые сто миллионов тонн угля выдали в новой пятилетке шахтеры Донецкой области. Без ввода в действие новых предприятий уровень добычи вырос против прошлого года на восемь тысяч тонн в сутки.

Угольная промышленность области, на долю которой приходится примерно каждая шестая тонна угля, добываемого в стране, завершила выполнение годового плана. Рубеж года перешагнули коллективы 58 шахт.

Вышли на трассу

ТЮМЕНЬ. (ТАСС). На северном плече нефтепровода Усть-Балык — Курган — Альметьевск началась вывозка труб на трассу. Сразу на двух участках — в Каркатеево и Южном Балыке — приступили к сварке плетей в единую нить.

В будущем году должны быть подготовлены к приему горячего 500 километров трубы. А еще через год эта транспортная артерия вольется в систему нефтепроводов европейской части страны.

Уголь сверх плана

ЯКУТСК. (ТАСС). Шахтеры Якутии добыли с начала года сто тысяч тонн сверхпланового угля. Особенно высоких показателей добились горняки Кангаласского разреза, поселка Сангар, шахты «Сога» и других. До конца года горняки республики выдают еще несколько десятков тысяч тонн топлива.

Стены сложат из стекла

ИРБИТ (Свердловская область). (ТАСС). Мощный цех стеклопрофилита пущен на Ирбитском стекольном заводе. Цех будет выпускать ежегодно до 500 тысяч квадратных метров стеклопрофилита — прозрачного, голубого, зеленого, оранжевого. Здесь же намечено организовать производство узорчатого и армированного стекла.

Стеклопрофилит используется для устройства внутренних стен, перегородок, для заполнения оконных проемов в жилых и общественных зданиях. Он незаменим при сооружении теплиц и птичников: двойная стенка из этого материала хорошо сохраняет тепло и не задерживает солнечный свет.

Помню, когда мы знакомились с проектом Директив пятилетнего плана, то обратили внимание, что в нынешней пятилетке взят еще более решительный курс на дальнейшее развитие комплексной механизации и автоматизации производства.

Тогда у нас состоялось открытое партийное собрание. Пригласили на него заместителя секретаря партийного комитета шахты Г. И. Божанову. Обсуждали, какой вклад можем внести мы, коммунисты, и беспартийные в выполнение этой задачи пятилетки. Это в широком плане. А в более узком, конкретно остановились на подготовке квалифицированных кадров, на создании условий для творческой работы.

С кадрами слесарей-автоматчиков у нас было не густо. Лучшие из них, имеющие средне-техническое образование, уходили на добычные и подготовительные участки в качестве горных мастеров, помощников механиков и механиков. Уходили в основном из-за плохих условий труда, из-за неудовлетворенности заработной платой.

Нас это беспокоило. Поэтому, прежде чем думать о дальнейших планах по внедрению автоматических линий в лавах и забоях, нам предстояло решить свои «больные» вопросы. Партийный комитет поддержал нас в этом стремлении. Вскоре администрация стала выплачивать нам за перевыполнение плана премии в том же размере, что и основным категориям рабочих.

Вторым делом решили строить новое помещение под мастерские, так как прежнее пришло в полную негодность. Эту мысль высказал коммунист бригадир Г. Р. Шилов. Стали добиваться у дирекции разрешения приспособить старое здание главного вентилятора, который давно уже не работал, для своих нужд. Руководители согласились с нашими доводами и пошли навстречу.

Однако предупредили, что на большую помощь строителей мы не можем рассчитывать, — они заняты на других, более важных объектах. Но это нас не испугало. Взялись за дело.

В коллективе царил трудовой энтузиазм. После смены, отработавшей в шахте, мы шли на стройку и становились каменщиками, разнорабочими, штукатурами, слесарями, сварщиками, электриками, плотниками. Работа ладилась. Пример во всем показывали коммунисты тт. Шилов, Жаркевич, Дмитри-

ев, Ворожищев, Шипицын и другие. Трудились по вечерам, в выходные дни. Организовывали субботники и воскресники. За весну, лето и осень сделали уйму дел. Как-то раз, очищая от хлама пол, Борис Андреев наткнулся на вход в подземную галерею. Тщательно обследовав ее, мы пришли к убеждению, что лучшего помещения под склад не придумаешь. Очистили выработку от земли, забетонировали перегородки, пробили новый вход в мастерские, провели освещение. Теперь нам не нужно беспокоиться, где хранить оборудование. Склад почти готов. Подходит к концу отделка мастерских. На новый год намечаем справиться новоселье.

ПОДТВЕРДИТЬ ДЕЛОМ

ев, Ворожищев, Шипицын и другие.

Трудились по вечерам, в выходные дни. Организовывали субботники и воскресники. За весну, лето и осень сделали уйму дел. Как-то раз, очищая от хлама пол, Борис Андреев наткнулся на вход в подземную галерею. Тщательно обследовав ее, мы пришли к убеждению, что лучшего помещения под склад не придумаешь. Очистили выработку от земли, забетонировали перегородки, пробили новый вход в мастерские, провели освещение. Теперь нам не нужно беспокоиться, где хранить оборудование. Склад почти готов. Подходит к концу отделка мастерских. На новый год намечаем справиться новоселье.

На стройке проверялся характер каждого человека. Твердость, целеустремленность, высокую сознательность, коллективизм, сплоченность проявили почти все товарищи, кроме одного —

В. А. Касаткина. Он смалодушничал. В один из трудных моментов Касаткин положил на стол партийный билет. Мы исключили его из рядов партии, ибо партии не нужны такие коммунисты, которые пасуют перед трудностями. Теперь наша задача — воспитать себе смену, передать мастерство молодым. К нам приходят способные ребята из армии, учащиеся — практиканты горного техникума, вчерашние десятиклассники. Возвращаются и те, кто раньше уходил с участка.

Коллектив стал на одну треть молодежным. В любознательности ребята не откажешь. Для них мы организуем технические семинары, где они изучают новейшую аппаратуру. Руководит семинарами бригадир Шилов и другие опытные рабочие. Проводим их в форме практических занятий. Изучаем и теорию. Подобный метод дает хорошие результаты. Молодежь не только теоретически, но и практически постигает тайны своей будущей профессии.

Это сказывается и в творческом поиске. На участке создана комплексно-творческая бригада рационализаторов. Особенность ее работы в том, что разрабатываются и внедряются в бригаде предложения коллективно. Стоит одному высказать интересную мысль, как все ее подхватывают. За год мы внедрили до 20 новшеств с большим экономическим эффектом. Конечно, приори-

тет в этом принадлежит опытным рабочим коммунистам Ворожищеву и Жаркевичу. Но нас радует то, что в процессе доработки какого-либо предложения принимают активное участие и молодые электрослесари-автоматчики.

Недавно на участке проходило открытое партсобрание. На повестке стоял вопрос о самодисциплине, взаимопроверке и контроле. Такую тему мы выбрали не случайно. Хотя и неплохо дела идут у нас, но нет-нет да и допускаем брак в работе. К примеру, 68-ю лаву смонтировали без ошибки, а вот в 96-й допустили огрехи. Разобравшись в причинах, мы установили, что молодые электрослесари Гинтер и Волков из-за невнимательности неправильно подсоединили аппаратуру. За это к ним спросили коммунисты.

Сейчас слесари строже подходят к себе. Прежде чем собрать схему, досконально ее изучат. Кроме того, и молодежь мы прикрепили опытных коммунистов автоматизаторов. Они помогают молодым разобраться в сложных приборах, аппаратуре и правильно их эксплуатировать. От горняков больше жалоб в наш адрес не поступает.

Есть у нас задумка и на завтра. Хотим объединить в один коллектив все группы рабочих, обслуживающих автоматизацию на водоотливе, вентиляторах, котельной и другие. Это позволит лучше координировать наши усилия в комплексной автоматизации многих процессов.

Планы у нас большие, перспективы хорошие. Мы не сомневаемся, что весь наш дружный коллектив участка внесет достойный вклад в выполнение заданий пятилетки.

Ю. ИВАНОВ, партгрупорг участка автоматизации шахты имени С. М. Кирова.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Есть такая поговорка: «Человек может привыкнуть ко всему, кроме зубной боли». А что такое зубная боль, знает пожалуй, каждый. И потому,

больно или не больно, мы идем в стоматологическую поликлинику.

До 1965 года такой специализированной поликлиники в

нашем городе не было. Зубные кабинеты были при поликлиниках, но не хватало опытных врачей, оборудования. И тогда была создана стоматологическая поликлиника. В момент открытия здесь работало 5 стоматологов и 20 зубных врачей. За последние пять лет коллектив увеличился в два раза и в настоящее время в городе работает 21 стоматолог и 17 врачей.

Главный врач стоматологической поликлиники Виктор Николаевич Бурдин рассказывает:

— В настоящее время у нас можно получить квалифицированную помощь: стоматологическую, хирургическую, терапевтическую, детскую. С прошлого года оказываем специализированную помощь в стационаре, организовали дежурство в праздничные, выходные дни и ночное время для экстренной помощи. В текущем году освоено изготовление зубных протезов из золота.

— У нас есть и свои передовики, точнее, хорошие и опытные врачи. — продолжает В. Н. Бурдин. — Это заведующий ортопедическим отделением Анатолий Петрович Нимченко, стоматолог-ортопеды Галина Николаевна Красникова, Любовь Петровна Чернышева. Хочется отметить молодого специалиста хирургического отделения Надежду Фе-



доровну Здоренко. Она работает недавно, после окончания Кемеровского медицинского института.

В детском отделении хорошо организована работа, здесь лучшие показатели, в чем большая заслуга заведующей отделением Нины Васильевны Савельевой. Под ее руководством молодой специалист С. А. Маленкова освоила лечение осложненного кариса вкладками.

В 9-й пятилетке планируется открыть самостоятельную детскую стоматологическую поликлинику, зубоорточное отделение на базе городской больницы № 4. В поликлинике горбольницы № 5 откроется зубопротезная лаборатория.

Штаты к концу пятилетки увеличатся в два раза, то есть обеспеченность стоматологами будет стопроцентная.

За последние годы улучшилось качество изготавливаемых зубных протезов. Внедрены в практику новые слепочные материалы, освоено изготовление цельнолитых бюгельных протезов. Старое оборудование заменено новым, более совершенным.

Плановое посещение поликлиники на год 120000 человек, а за 11 месяцев побывало 116480 пациентов. Жалоб нет.

На снимках: А. П. Нимченко и Н. Ф. Здоренко готовятся к операции.

Текст и фото В. БУРОВА.

ЛИЧНЫЙ ПЛАН-ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — КАЖДОМУ УЧИТЕЛЮ!

Среднее образование — каждому. Эта задача является одной из основных в девятой пятилетке. Главное место в ее решении отведено учителю.

Работа предстоит огромная, систематическая, требующая больших знаний, опыта и любви не только к своей профессии, но главное, — к людям.

Успех дела зависит от труда коллективов школ в целом и от творческой работы каждого учителя в отдельности.

Это в полной мере осознано каждым учителем нашей школы. Тема борьбы за выполнение всеобща стала звучать на каждом совещании и собрании коллектива.

На прошедшем недавно партийном собрании, заседании местного и комсомольского собрания учителей школы этот вопрос был всесторонне обсужден. На открытом партийном собрании коммунисты Т. Ф. Ананко, Л. М. Тыдыкова, Т. И. Баженова, К. А. Агафонкина выступили с инициативой: каж-

дому учителю — личный план-обязательство по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Эти предложения направлены на улучшение учебно-воспитательного процесса, на повышение самообразования. Сейчас уже большинство учителей школы выработали свои личные планы-обязательства, партбюро, местный комитет и комсомольское собрание проводят их обсуждение и утверждение.

Обязательства учителей включают в себя основные вопросы: борьба за качество знаний учащихся; разработка методической темы по повышению квалификации, по политическому самообразованию, чтение трудов В. И. Ленина; разработка лекций для родителей и рабочих шестнадцатого предприятия завода «Кузбассэлемент»; работа по оформлению учебных кабинетов и накоплению учебно-наглядных пособий.

Коллектив нашей школы соревнуется с коллективом средней школы № 18.

На днях представители школы побывали у своих

соседей, ознакомились с работой школы, обсудили основные направления соревнования. Представители 18-й школы были с ответным визитом.

Такие дружеские встречи являются большим стимулом в улучшении работы, в обмене опытом. Ведь условия соревнования предусматривают взаимопосещение уроков и их обсуждение, а следовательно, и распространение передовых приемов обучения и воспитания.

Большую работу проводит и школьная ученическая комсомольская организация. Она проводится под лозунгом «Учиться, бороться и работать по Ленину».

Подготовка к городскому слету отличников учебы и комсомольцев-общественников дает новый стимул для организации движения за отличные знания и культуру поведения.

Б. МИХЕЛЬСОН.

Средняя школа № 20.

